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Csolnok Község első partnerkapcsolatát 1992-
ben kötötte a bajorországi Jettingen-Scheppach 
településsel. A kapcsolat gyökerei az 1980-as 
évek közepére nyúlnak 
vissza. Akkortájt amatőr 
zenekar nyugatra csak 
meghívásra utazhatott, 
melyben a vendéglátók 
biztosították a teljes 
ellátást. A jettingeni 
zenekar egyik lelkes 
tagja, Michael Vogel és 
a csolnoki zenekar ve-
zetője, Fódi János ba-
rátsága révén e meghí-
vást a Csolnoki Bányász Fúvószenekar 1986-ban 
megkapta. Így került sor az első találkozásra és 
ezzel kezdődött a két zenekar között a barátság. 
Ez a későbbiekben az iskolásokra, a sportegyesü-
letre, a kulturális egyesületre, majd a Községi 
Tanács vezetőire is kiterjedő kapcsolattá alakult. 

1991-ben jettingeni iskolások voltak 5 napig a 
csolnoki I.sz. Általános Iskola vendégei, s szintén 
ebben az évben tett látogatást egy a polgármes-

terből és a képviselő-testület 9 tagjából álló hiva-
talos delegáció Jettingenbe. 
A többszöri kölcsönös vendégeskedés után írta 
alá a két település polgármestere, Peter Ploeckl 
és Bérces József a hivatalos együttműködési 
megállapodást 1992. május 30-án Csolnokon egy 
esküvő keretében, ahol frigyre lépett „a csolnoki 
Liesl” és „a jettingen- scheppachi Seppl”. 
A testvértelepülési szerződést 1993-ban 
Jettingen- Scheppachban is aláírásával erősítette 
meg a két település polgármestere. 
Idézve a szerződés szövegéből: 
„Ez a testvérkapcsolat nyújtson lehetőséget a két 
településen élő embereknek arra, hogy 

 a kölcsönös találkozások során egymást meg-
ismerjék és megértsék, 

 programjaikat a kultúra, a társadalom és a 
sport terén kicseréljék, 

 ez a partnerkapcsolat és a két település lakói-
nak barátsága szolgáljon példaképül az egysé-
ges Európában való megértésre és együttmű-
ködésre.” 

Az idei, XV. Csolnoki Falunapok programjaiban 
méltó helyen kívánjuk megerősíteni a húsz évvel 
ezelőtt kötött megállapodást, amelynek pontjai 
mit sem veszítettek tartalmukból! 

 Tafferner József 
 polgármester 

Den Janzabach entlang 
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folytatás a 3. oldalon 

Színes gyerek-, családi- és felnőtt programok várják az érdeklődőket!  

Július 27. péntek, Művelődési ház, Rendezvénypark 
 

16.00 - 19.00 Csolnoki értékek - Kiállítás megnyitó a Kossuth Lajos 
Művelődési Házban 

Húszéves jettingeni partnerkapcsolatunk képekben - 
fotókiállítás  
Míves Kézművesek Csolnokon – kiállítás helyi alkotók 
munkáiból 

(A kiállítások augusztus 12-ig tekinthetők meg 09 - 17 óra között a Művelődési Házban.) 
19.00 – 01.00: Csolnoki Blues – Rock Fesztivál 
   Fellépnek: 
   19.00-20.00 Rock and Roller /Esztergom 
   20.30-21.30 Blues revolver /Csolnok 
   22.00-23.30 Blues and Roll /Csolnok 
   24.00-01.00 Hobby Blues Band /Esztergom 

Július 28. szombat, Rendezvénypark 
 
10.00-18.00  Ugrálóvár, Öko játszótér, ökolábnyom-számítás 
10.00-12.00  Kézműves játszóház és gitáriskola bemutató 
10.00-11.00   Ricsi bohóc Buli - zenés, táncos bohócműsor  
11.00-11.30  Ritmikus zumba a Latino Fitt Dance tánccsoport lányaival  
12.00-13.00  Az állatok nyelvén tudó juhász – Mesekocsi Színház              

mesejátéka 
14.30-15.00 Zenés felvonulás a meghívott és a csolnoki együttesekkel a 

Rákóczi térről a Rendezvényparkig 
15.00-17.45 Nemzetiségi délután a meghívott és a csolnoki 

együttesekkel 
 Fellépnek:  

Csolnoki Fúvószenekar, Leányvári Vegyes Kórus, Csolnoki 
Nemzetiségi Vegyeskar, Pilisszentléleki Vegyes kórus. 
Közben a Csolnok - Jettingen-Scheppach települések 
partnerszerződésének megerősítése ünnepi műsor 
keretében 

18.00-19.30  The Rugó koncert 
20.00-21.00  Vendégek a Dumaszínházból - Lórán Barnabás és Pataki 

Balázs 
21.30-02.00  Bál a Mondschein zenekarral 

Július 29. vasárnap, Rendezvénypark 

10.00-18.00  Ugrálóvár, Kosaras körhinta, Népi játszótér sok ügyességi 
játékkal 

10.00-10-45 Modern gyerektáncok a Dimenzió tánccsoporttal 
11.00-12.00  Gólyalábas Óriáscirkusz – vidám vásári mókázás élőzenével 
12.30-13.30 Házőrző barátunk a kutya – a Bogáncs kutyaiskola 

bemutatója 
15.00-17.00 Nyugdíjas klubok találkozója - Fellépnek: a sárisápi, 

nagymarosi, táti, dorogi, ceglédberceli, szendehelyi és a 
csolnoki klubok együttesei 

17.30-18.30 Polkaparti az Alte Kameraden zenekarral 
19.00-20.00 Kovács Kati énekli kedves dalait 
20.30-23.00 Csoldstar Band muzsikál és Kovács Violetta énekel 
 

Kellemes gyalogsétával elkerülheti a parkolási gondokat! 

 XV.  CSOLNOKI  FALUNAPOK - 2012 
15/2011(XII.07.) önkormányzati 

rendelet hatályon kívül helyezése 
Tafferner József polgármester tájé-

koztatja a képviselő-testületet, hogy 
törvényi változás miatt a közüzemi csa-
tornamű használatáért fizetendő legma-
gasabb hatósági díjak megállapításáról és 
a díjalkalmazás feltételeiről szóló rende-
let hatályon kívül helyezésére van szük-
ség. A szolgáltatási díjakat ezentúl a szol-
gáltató határozza meg, az önkormány-
zatnak nem lesz lehetősége azt módosí-
tani. 

Csolnok Község Önkormányzat Kép-
viselő-testületének 

4/2012. (II.11) önkormányzati ren-
delete  

A közüzemi csatornamű használatá-
ért fizetendő legmagasabb hatósági 
díjak megállapításáról és a díjalkalma-
zás feltételeiről szóló 15/2011. (XII.07.) 
önkormányzati rendeletet hatályon 
kívül helyezi. 

  
4/2012 (III.01) sz. BM rendelet sze-

rinti pályázat benyújtása 
Tafferner József polgármester tájé-

koztatja a képviselő-testületet, hogy idén 
ismét lehetőség nyílt a 4/2012. (III.1) BM 
rendelet alapján pályázatot benyújtani. 
Eszerint idén az óvoda székhelyének és 
tagintézményeinek felújítására, sportlé-
tesítményeink felújítására továbbá köz-
biztonsági fejlesztésre pályázhatunk. 

Az óvodafejlesztés keretében Csol-
nok tekintetében ablakcserére és hőszi-
getelésre kívánunk pályázni.  

A sportlétesítmények fejlesztésére a 
tavalyi pályázati tartalmat nyújtjuk be 
ismét, frissített árajánlatok alapján. A 
Sport- és Szabadidőközpont infrastruktu-
rális fejlesztését, felújítását kívánjuk 
megvalósítani. A fejlesztés keretében 
felújításra kerül az Uszoda rész villamos 
hálózata, és az elhasználódott medence-
tér festése, mázolása.  Az uszoda rész 
már jelenleg is akadálymentesen megkö-
zelíthető. Jelen projekt keretében a 
Sportcsarnok rész akadálymentesítését 
valósítjuk meg. Az uszodában meghibá-
sodott fali hajszárítók helyére két új haj-
szárítót szerzünk be. Mászófalat építte-
tünk és a falmászáshoz szükséges alap-
eszközök kerülnek beszerzésre, illetve a 
falmászás biztonságának érdeké-



 

FELHÍVÁS PARLAGFŰ-MENTESÍTÉS         
ELVÉGZÉSÉRE! 

Az egészséghez való alapjog és az 
egészséges környezet biztosítása érdeké-
ben közös cél, hogy a parlagfű elszaporo-
dását és terjedését allergén pollenterme-
lése miatt megakadályozzuk. Az élelmi-
szerláncról és hatósági felügyeletéről szó-
ló 2008. évi XLVI. törvény 17. § (4) bekez-
dése értelmében:„A földhasználó köteles 
az adott év június 30. napjáig az ingatla-
non a parlagfű virágbimbójának kialakulá-
sát megakadályozni, és ezt követően ezt 
az állapotot a vegetációs időszak végéig 
folyamatosan fenntartani.”A parlagfű és 
az egyéb allergén gyomnövények elleni 
védekezést a vegetációs időszak végéig 
folyamatosan fenn kell tartani. 
A mulasztóval szemben a fertőzött terü-
let nagyságától és a parlagfű-borítottság 
mértékétől függően - fenti törvény értel-
mében - növényvédelmi bírságot kell ki-
szabni. 
Fentiek értelmében kérjük valamennyi 
ingatlan használóját, illetve tulajdonosát, 
hogy aki eddig nem tett eleget a törvényi 
kötelezettségeinek, az a védekezési mun-
kálatokat önként, haladéktalanul végezze 
el. 
A parlagfüves területeket a lakosság is 
bejelentheti, ha csolnoki belterületről van 
szó a Polgármesteri Hivatalban, ha pedig 
külterületről, akkor a Mezőgazdasági 
Szakigazgatási Hivatal illetékes területi 
szervénél. Mindezek alapján felhívjuk a 
lakosság figyelmét a szükséges mechani-
kai /kézi gyomlálás, kaszálás, kapálás/, 
vagy vegyszeres gyommentesítés végre-
hajtására. 
A magas közegészségügyi veszélyt jelentő 
parlagfű előfordulásának szempontjából 
különös figyelmet kell szentelni utakra, 
útszegélyekre, valamint a talajmunkával 
bolygatott földrészletekre. 
Kérem, vegyék figyelembe, hogy aratás 
után a tarlón a parlagfű konkurencia hiá-
nyában egy-két hét alatt virágbimbót ké-
pes növeszteni. 
Együttműködésüket előre is köszönjük! 
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Testületi hírek 

ben 10 m2 biztonsági szivacsszőnyeg. A 
villamoshálózat fejlesztésével nemcsak 
balesetmentes, korszerű környezetet 
teremtünk, hanem energiatakarékossági 
szempontokat is érvényre juttatunk. 

A közbiztonság fejlesztése keretében a 
településen bővíthető térfigyelő rendszer 
kiépítésére pályázunk. Településünkön az 
elmúlt időszakban megnövekedő betöré-
sek, rongálások, szabály-
sértések megakadályozá-
sa, a lakosság biztonságér-
zetének növelése érdeké-
ben megoldandó feladat a 
település két ki és bejára-
tánál, Dorog felőli és Dág 
felőli kétirányú útszaka-
szon haladó járművek 
rendszámának leolvasása, 
felismerése és tárolása 
későbbi feldolgozásra, az 
áthaladó járművek színének és típusának 
felismerhetősége a felvételekről. Meg kell 
oldani a kamerák által szolgáltatott képek 
központi rögzítését, a rögzítő géphez tör-
ténő távoli hozzáférést. A felhordó IP há-
lózatnak alkalmasnak kell lenni arra, hogy 
a későbbiekben bővíthető legyen egyéb 
köztereken elhelyezett kamerákkal, vala-
mint a polgárőr járműben elhelyezett 
számítógéppel lehetőség legyen a rend-
szerre történő csatlakozásra a település 
lehető legnagyobb részéről.  

A képviselő-testület az előterjesztéssel 
egyet értett, 7 igen szavazattal, egyhangú-
lag az alábbi határozatot hozta: 

 
Csolnok Község Önkormányzat Képvi-

selő-testületének 21/2012(III.30.) számú 
CSKÖKT határozata 

a 4/2012. (III.1.) BM rendelet szerinti 
pályázat benyújtásáról 

1. Csolnok Község Önkormányzata, 
mint a Csolnok és Környéke Közoktatási 
Intézményfenntartó Társulás székhely 
önkormányzata pályázatot nyújt be a 
Társulás által fenntartott Csolnok és Kör-
nyéke Körzeti Egységes Óvoda— Bölcsőde 
felújítására. A beruházás összege 37 498 
856 Ft, mely összegből Csolnok Község 
Önkormányzata a 2012. évi költségvetés-
ről szóló önkormányzati rendeletében 
előirányzott általános tartalék terhére a 
7 499 800 Ft önrészt felvállalja. 

2. Csolnok Község Önkormányzata 

pályázatot nyújt be a Sport- és Szabadidő-
központ felújítására. A beruházás összege 
12 861 027 Ft, mely összegből Csolnok 
Község Önkormányzata a 2012. évi költ-
ségvetésről szóló önkormányzati rendele-
tében előirányzott általános tartalék ter-
hére a 2 572 206 Ft önrészt felvállalja. 

3. Csolnok Község Önkormányzata 
pályázatot nyújt be közbiztonság növelé-
sét szolgáló fejlesztés megvalósítására. A 

beruházás összege 4 986 160 Ft, mely 
összegből Csolnok Község Önkormányzata 
a 2012. évi költségvetésről szóló önkor-
mányzati rendeletében előirányzott álta-
lános tartalék terhére a 997 232 Ft ön-
részt felvállalja. 

 
Egyebek 

A Petőfi utca (Terménybolttól a Mély-
útig) felújítására  benyújtott KDOP pályá-
zat támogatható, de a forrás kimerülése 
miatt tartalék listára kerül. 

Az Arany János utca felújítására ehe-
lyütt sajnos nem tudtunk pályázni, mert a 
pályázati kiírásban  kizárólag gyűjtőútra 
volt igényelhető a támogatás. 

. 
A Széchenyi utcai csőtörés helyreállí-

tása során sajnos a burkolat meggyűrő-
dött. A Vízmű vállalja a felelősséget és  
várja biztosítója kárrendezését. Az út tel-
jes szélességében kerül kijavításra. 

. 
 Időszerűvé vált a Morvai-híd patak-

medrének rekonstrukciója, 6 csolnoki 
vállalkozónak küldtük ki az árajánlatké-
rést, a legkedvezőbb ajánlat a ZÖLD-ÉP-
KER KFT- től érkezett, 800.773 Ft-ért meg 
tudják valósítani kőből a patakmeder fel-
újítását, amit a képviselő-testület elfoga-
dott. 

. 
A 3/2012. (II.11) önkormányzati ren-

delet értelmében lehetőség nyílik hivatali 
helyiségen kívüli, valamint a hivatali mun-

kaidőn kívül történő házasságkötés lebo-
nyolítására. A többletszolgáltatásért fize-
tendő díj hivatali helyiségen kívüli házas-
ságkötéskor 6500 Ft+ÁFA/alkalom, hivata-
li munkaidőn kívül 5000 Ft+ÁFA/alkalom. 

(szerk.) 
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Hulladékhelyzet Csolnokon  
Korunk egyik legégetőbb problémá-

járól van szó. Községünkben a kom-
munális hulladékszállítást a 
Saubermacher KFt. végzi, keddi napon 
négy gyűjtőautó szedi a szemetet. A 
szelektív hulladékszállítás rendje az 
elmúlt évben is változatlan 
volt, hétfőn és pénteken 
történt a műanyag, kedden 
az üveg és csütörtökön a 
papírhulladék szállítása.  A 
jelenlegi edényszámok csak-
nem mindenhol elegendő-
nek bizonyultak. A szelektív 
műanyagszigetek kihasznált-
sága a XII-es aknánál lévő 
konténer kivételével teljes.  
A Bányász Művelődési Ház 
közelében lévő szigeten ta-
pasztalható, hogy kevés az 1 
db műanyagos konténer, 
rendszeresen találnak mellé-
rakott PET palackos zsákokat. 

Ez az a szelektív sziget, melyen több-
ször előfordul egyéb kevert hulladék, 
pl. padlószőnyeg a műanyagos konté-
ner mellé helyezve. 

Kifferné Héder Andrea beszámolójá-
ban elmondta, hogy Csolnok az a tele-
pülés, ahol a szelektív hulladékszige-
tek a legjobban működnek, itt a legke-
vesebb a szelektív edényekbe helye-
zett egyéb nem odaillő hulladék ará-
nya. 

Csolnokon jelenleg 1071 db lakossági 
szerződésük van, melynek nagy része 
60 l-es szerződés. Mint szinte minden 
területen a 2012-es év a hulladékgaz-
dálkodásnál is változást hozott és 
emelkedtek a díjak. Az új központi 
szabályozás miatt a települési szilárd 
hulladékkal kapcsolatos díjat már nem 
a település önkormányzata állapítja 
meg, így nincs beleszólásunk a díj mó-
dosulásába. 

2012 májusától a negyedéves díj 60 
literes edény esetében: nettó 3.150 
Ft, 120 literes edény esetében: nettó 
6301 Ft. 

A 2012. március 27-én nyilvántartott 
díjhátralék összege Csolnokon 
1.875.666 Ft, mely 108 ingatlantulaj-
donos határidőn túli tartozásából te-
vődik össze. A díj befizetésére rész-
letfizetési lehetőséget biztosítanak. 

A lomtalanítás rendje is megválto-
zott, egyéni bejelentés alapján törté-

nik. Igényünket a Saubermacher KFT, 
telefonszámán jelenthetjük be (33-
416-094, ill. 33-520-340) Jelenleg nyá-
ri szünet van. A lomtalanítás a követ-
kező periódusokban kérhető: Szep-
tember 1-től november 15-ig, illetve 

március 15-től júniusig. A lomtalanítás 
ingyenes. Nem visznek el viszont gu-
miabroncsot, építési hulladékot, elekt-
ronikai hulladékot.  

A hulladékhelyzettel összefüggő 
problémákat képviselő-testületünk is 
érzékeli és igyekszik jó megoldásokat 
találni.  

Testületi döntés alapján a Mélyút 
melletti Zöldhulladék lerakót kevésbé 
látványos helyre helyeztük át, a Telepi 
focipálya mögé. Bárki elhelyezheti ott 
a zöldhulladékot, de mint azt a Kábel-
tévében kértük, csak ágakat, füvet, 
gallyakat, műanyag zsák nélkül. Ha 
valakinek gondot okoz a zöldhulladék 
szállítása, azt jelezheti a Hivatalban! 

Ha építési törmelék keletkezett a 
háztartásokban, azt szintén a Község-
házán kell jelezni. Pl.: Tiszta építési 
törmelékből tudtuk a XII-es aknai hor-
gásztanyáknál az útalapot megcsinál-
ni. 

Igen fontosnak tartjuk, hogy közsé-
günk tiszta, hulladéktól mentes le-
gyen, éppen ezért szerveztünk már 
kétszer szemétgyűjtést a falu terüle-
tén. A második (ápr.9.) lebonyolításá-
ba sajnos beleszólt az időjárás, de egy 
igen lelkes csapat pár óra alatt egy 
kisteherautónyi szemetet gyűjtött 
össze a Kőbányában és a Mókus hegy 
lábánál. Az első szemétgyűjtési akció 
során 14 m3 szemetet gyűjtöttünk 
össze, aminek elszállítása az önkor-

mányzat költségén történt. Nagy se-
gítségünkre vannak az általános isko-
lások, akik a Föld napján már évek óta 
rengeteg szeméttől szabadítják meg a 
falut. Ősszel újabb akciót indítunk. 

Testületünk érzékeli az  egykori sze-
méttelep hatalmas problé-
máját. Mindannyian emlék-
szünk arra, amikor Csolno-
kon elkezdődött a szemét-
szállítás és a helyi vállalkozó 
legálisan odaszállította a 
faluban összegyűjtött sze-
metet. A hulladékszállítás 
megváltozása óta viszont 
oda már TILOS hulladékot 
lerakni, sajnos ezzel sokan 
nincsenek tisztában és kerül 
oda kibelezett hűtőtől kezd-
ve sok egyéb - talán akár 
még nem csolnoki lakostól 
is. 

A hulladéklerakás ott továbbra is 
tilos és bírságot von maga után. 

Kérjük a lakosság környezettudatos 
magatartását, ne vigyenek oda szeme-
tet, próbálják azt az előbb felvázolt 
lehetőségeket igénybe véve elhelyez-
ni! Kérjük az arra haladó, idegen, gya-
nús rakományú autó rendszámát je-
gyezzék fel és jelezzék az Önkormány-
zat felé. 

Polgárőrségünk ehelyütt is megpró-
bál figyelni, ellenőrizni és ami a leg-
fontosabb lenne, tetten érni a környe-
zetünket szennyezőket. 

Az áldatlan állapot megszüntetésére 
az egyetlen lehetőség a hulladéklera-
kó rekultiválása, melyet a Duna-Vértes 
Köze Regionális Hulladékgazdálkodási 
Társulás tagjaként elnyert pályázatunk 
tesz lehetővé a következő 2 évben. A 
rekultivációt majdan kivitelező cég 
kiválasztására irányuló közbeszerzési 
eljárás 2012. júliusában megindításra 
került. 

Nemrég került parlamenti tárgyalás-
ra a Hulladékgazdálkodási Törvény, 
módosítása 2013. január 1-jén lép 
hatályba, számos változást hoz majd. 
Például 2015-től kötelező lesz a sze-
lektív hulladék begyűjtése a lakások-
tól. 

 Közös odafigyeléssel tegyünk meg 
mindent környezetünkért! 

Kolonics Péterné 
képviselő 
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30 éve gyógyítasz Csolnokon. Honnan 
érkeztél hozzánk? 

Én egy zalai lány vagyok. Hévíz és Zalaka-
ros között félúton, Esztergályban szület-
tem 1955-ben. Szüleim elváltak, nagy-
anyám korán meghalt. Nagyapámnál, aki 
apám helyett apám volt, laktunk édes-
anyámmal. Nagyapám téeszelnökként 
keveset volt otthon, így már 12 évesen 
szinte felnőttként gondoskodtam magam-
ról, végeztem a ház körüli munkát, ha kel-
lett kaszáltam. Mikor már Csolnokon a 
rendelő kertjében elkezdtem kaszálni, 
többen nem hittek a szemüknek. Pacsán 
érettségiztem 1973-ban. Tanáraim nem 
kis meglepetésére, mivel a természettudo-
mányi tárgyakban különösen jeleskedtem, 
és mindenki eldöntött tényként kezelte, 
hogy mérnök leszek, orvosi egyetemre 
jelentkeztem.  Kisgyerek korom óta orvos-
nak készültem. 

Hol végezted az orvosi egyetemet? 
Bár a Pécsi Orvostudományi Egyetem 

közelebb lett volna, én mindenáron Buda-
pestre szerettem volna kerülni, ami azon-
nal sikerült is. A SOTE-n 1979-ben kitünte-
téssel végeztem. Diplomával a kezemben 
Csepelen vállaltam állást a Vas és Fémmű-
ben, egy kollégám helyére kerültem ideig-
lenesen. Annyira megtetszett, hogy ott-
maradtam 3 évig. Ekkor már férjnél vol-
tam, kislányom is megszületett. Lányom, 
aki Csolnokon nőtt fel, azóta a Műszaki 
Egyetemen diplomát szerzett, családot 
alapított, és van egy tündéri lányunokám 
is. 

Hogy kerültél Csolnokra? 
Ahogy mondják, a hetedik év a házasság-

ban mindig kritikus, így volt ez nálunk is, 
békében elváltunk. Ekkor új állást kezdtem 
keresni. Az egészségügyi közlönyben meg-
akadt a szemem egy csolnoki körzeti orvo-
si álláson. Csolnokon már akkor is két kör-
zeti orvosi praxis volt, a falu illetve Rákóczi
-telep. Az utóbbi számított igazi nagy kihí-
vásnak, az összes elődöm, egy-két év után 
feladta. Tudtam, hogy volt évfolyamtárs-
nőm, akivel a Csepeli Vasműben is dolgoz-
tam együtt, itt praktizál, és megtetszett a 
gondolat, hogy egy helyen dolgozzam 
vele. A meglepetés később jött, amikor 
kiderült nem mellé, hanem helyére keres-
nek orvost. Mikor 1982. április 14-én, hús-
vét utáni kedden megtekintettem a he-
lyet, az első dolgom az volt, hogy kinyitot-

tam a csapot, megkóstoltam a vi-

zet, mivel Zalában nekünk kiváló minőségű 
vizünk volt. A víz nagyon jó volt, így az 
állást elvállaltam és június 1-jén elkezdtem 
a munkát Csolnokon. 

Hogyan sikerült a beilleszkedés? 
Itt találtam magam a pusztában. Akkor 

még a rendelő körül szántók, kukoricaföl-
dek voltak,fácánok repkedtek. Csak ké-
sőbb épült be a terület. Vadregényes volt, 
mint ahogy a beteganyag is, bár nekem 
már szerencsém volt. A telepi munkásott-
hon melletti munkásszálló akkor már nem 
létezett, így olyan zaklatásokban nem volt 
részem, mint az elődeimnek. Én világ éle-
temben szerettem a rendet és a fegyel-
met, talán ezért terjedt el rólam a hír hogy 
katonaorvos vagyok, ami persze sosem 
voltam. Az idekerülésem évében másod-
szor is férjhez mentem, sajnos ez a házas-
ság sem sikerült, négy év után elváltunk. A 
férjem italozása szólt közbe.  

Nehéz idők voltak? 
Az első három év kutya nehéz volt. Alsó-

telepen élt egy család, vagy 25-en voltak, 
akiknek 6-os aknán rokonaik laktak. Hoz-
zájuk éjjel kimenni, pedig többször kellett, 
életveszélyes volt. Aztán elkezdtek épülni 
a házak, jöttek a fiatalok és egyre több 
barátom lett közöttük. Három év után a 
páciensek megismertek, látták, ha segít-
ségre van szükségük, kapnak és ez nem 
csak orvosi segítségre értendő. Így aztán 
kialakult az a kölcsönös tisztelet és megbe-
csülés, ami ma is jellemző. 

Miből áll a háziorvosi hivatás? 
A körzeti orvosi, vagy, ahogy ma mond-

juk háziorvosi szakma nagyon összetett és 
bonyolult mesterség. Az hogy a magánéle-
tem is így alakult, talán annak köszönhető 
leginkább, hogy ez a hivatás teljes embert 

kíván. Nekem a lányom és unokám mellett 
a hivatás volt mindig is a legfontosabb. Ezt 
kevesen viselik el. Hozzáteszem, egyedül 
vagyok, de nem magányos. Visszatérve a 
kérdéshez, ez az egyik legszebb egyben 
legnehezebb része az orvoslásnak. Ezért is 
nagyon szomorúan tapasztalom, hogy a 
háziorvosok átlagéletkora 70 körül van. 
Nincs, illetve kevés az utánpótlás. Oka 
összetett. A fiatalok ebben az alulfinanszí-
rozott egészségügyben inkább külföldi 
munkalehetőségben gondolkodnak, más-
részt kezdő fizetésükből, egyetemi adós-
sággal a nyakukban, hogyan tudnának 
maguknak háziorvosi praxist vásárolni, 
hiszen ma már a praxist vásárolni kell. A 
háziorvos magára van hagyva döntései-
ben, amelyekért felelősséggel tartozik. Itt 
mindent tudni kell, hogy segíthessünk. 
Életem leglényegesebb eleme, hogy segí-
teni tudjak másokon. Ezért is tettem le az 
általános orvosi szakvizsgát, majd a házior-
vos tant, és végül az üzemorvostani szak-
vizsgát is. A rendelőben minden vizsgála-
tot elvégzek, amire lehetőség van, ezzel is 
segítve a pácienseket, hogy ne kelljen 
mindenért szakorvosi rendelőben elvesz-
tegetni a napjukat. Ehhez az OEP finanszí-
rozás segítségével új műszereket is beszer-
zek. De sebvarrástól fülmosásig sok min-
den történik a rendelőben. Talán a legfon-
tosabb dolog a megelőzés lenne, de ez 
emberi tényezők miatt nehéz dolog. 

A megelőzést tartod legfontosabbnak. 
Mitől nehéz ez a feladat? 

Hiába szól az ember látva a laborered-
ményeket, hogy változtatni kellene az 
életmódon, legtöbbször az a válasz: „Kinek 
van erre ideje ebben a rohanó világban.” A 
meggyőzés ettől függetlenül fontos. Ezért 
szerveztük évekig az úgynevezett Egészség 
Napokat Pintér Miklós doktor úrral. Tava-
lyelőtt volt az utolsó. Mindenki eljött, aki-
nek nem kellett volna, de a meghívott 250 
fő közül, akikről konkrétan tudtuk, hogy 
koruknál fogva, vagy familiáris anamnézi-
sük miatt potenciálisan veszélyeztettettek, 
és személyre szóló meghívót kaptak össze-
sen 1 jött el, illetve egy szolgáltatott vizs-
gálati mintát. Ez az oka, hogy az Egészség 
Nap helyett áttértem a folyamatos egyéni 
felvilágosításra, behívjuk alkalmanként a 
krónikus problémákkal küszködőket, be-
szélgetek velük, megvizsgálom őket, javas-
latot teszek, segítünk nekik.  

30 éve Csolnokon - Interjú Dr. Gécseg Erikával  

folytatás a 6. oldalon 
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És ez működik. Ennyi év alatt nagyon jó 
kapcsolat alakult ki, a sok munka meg-
hozta a gyümölcsét, elmondhatom, hogy 
a praxisomat el nem cserélném semmi 
pénzért másikra. 

Közéleti szerepet is vállaltál. Mi készte-
tett erre? 

Mindig is voltak ilyen jellegű ambícióim. 
Az egyetemen is hamar kiderült, hogy 
alkalmas vagyok képviseleti szerepre, így 
lettem a csoportunknak tanulmányi fele-
lőse, valamint az évfolyam érdekvédelmi 
felelőse, ahol az ösztöndíjak megítélésé-
nél volt többek között fontos szerepem. 
A rendszerváltás után meggyőztek, hogy 
induljak önkormányzati képviselői státu-
szért, amit a szavazók bizalmának kö-
szönhetően el is nyertem. A szociális 
bizottság elnöke lettem. A négy éves 
ciklust becsülettel, közmegelégedésre 
végig is csináltam. A következő ciklusban 
már nem jelöltettem magam. 1994 kör-
nyékén jött ki rendeletben, hogy pl. or-
vos, de más az önkormányzattal függősé-
gi viszonyban lévő személy nem lehet 
képviselő. Mivel a praxis akkor még az 
önkormányzat felügyelete alá tartozott, 
így a képviselőség összeférhetetlen volt a 
munkakörömmel. Nagyon rosszul éltem 
ezt meg, annál is inkább, mivel meggyő-
ződésem, ha jelöltethetem magam, meg 
is választottak volna. 

Ez volt talán a legkevésbé emlékezetes 
esemény az elmúlt harminc évben? 

Úgy gondolom, igen. Természetesen 
mindig akadhat kisebb konfliktus néme-
lyik beteggel, de összességében nem 
emlékszem jelentősebb munkámmal 
összefüggő konfliktusra a harminc évben. 
Magánéletemben igen, de ezt most 
hagyjuk. 

Emlékezetes esemény? 
Legnagyobb sikeremnek azt tartom, 

hogy harminc év távlatában még mindig 
itt vagyok egy sváb faluban nem sváb-
ként, ahol elfogadtak, és úgy érzem kivív-
tam a többség tiszteletét. Bízom abban, 
hogy a munkámat még sokáig tudom 
folytatni, mert ahol az ember jól érzi 
magát onnan nem vágyik el. Köszönöm a 
Csolnokiaknak, hogy befogadtak. 

Ennyi év után Csolnokinak érzed ma-
gad? 

Teljes mértékben! 
(kOpE) 

    

30 éve Csolnokon  
folytatás az 5. oldalról  

 
Március elejétől új elnöke van a Csolnoki 
Német Nemzetiségi Kulturális Egyesület-
nek, ifjú Eichardt Ferenc személyében. 
Úgy gondolom, Ferit nem kell bemutatni 
a Csolnokiaknak, hiszen egy köztisztelet-
ben álló család tagja, jelenleg a Baumit-
ban és édesapja vállalkozásában dolgozik, 
most szerzi a magasépítő technikusi vég-
zettséget. 
Már kisgyermekként elkezdett zenét ta-
nulni a csolnoki zeneiskolában, majd a 
Zenekar tagja lett. A német nemzetiségi 
kultúra ápolását mindig is fontosnak tar-
totta, így nem meglepő, hogy vállalta ezt 
a fontos feladatot. Az Egyesület elnöke-
ként koordinálja a Fúvószenekar, a Tánc-
kar és a Német Nemzetiségi Vegyes kórus 
munkáját, ez tudjuk nem mindig könnyű, 
hisz mindhárom csoport sok-sok fellé-
pést, feladatot vállal. Felelősségteljes 
megbízatás ez, a legfontosabb a csopor-
tok összetartása, lényeg az, hogy ne külön 
utakon járjanak, hanem együtt vigyék 
tovább a német népdalkincset, zenét és 
táncot. 
Az Egyesület, melynek 79 tagja van, az 
évtizedes hagyományoknak megfelelően 
folytatja alapvető kulturális küldetését, 
nevezetesen a magyarországi német 
nemzetiségi ének-, zenei- és tánchagyo-
mány gyűjtését, ápolását és széles körű 

terjesztését. 
A községben ma is jól működő, élénk sváb 
nemzetiségi élet szinte minden esemé-
nyénél – a bölcsőtől a sírig – megjelenik 
az Egyesület hol szervezett, hol spontán 
megmozdulással. Jelen vannak szinte 
minden községünkben rendezett progra-
mon, a Falunapon, a Szüreti felvonuláson, 
az Úrnapi körmeneten és minden jelentős 
eseményen. Az egyesület tagjai a tavalyi 
és idei évben is a Faluháznál munkálkod-
tak és a pince rendberakását is ők végez-
ték. A környékbeli rendezvényeken is 
színvonalasan képviselik községünket és 

viszik hírünket a világba. A 
tánckar az idei megyei 
Svábbálon elvarázsolta a 
közönséget. A Kulturális 
Egyesület legnagyobb 
lélegzetű rendezvénye a 
„Heimatklänge”, zenés, 
műsoros délután, melyen 
részt vesznek csoportjaink 
és az ország különböző 
részéről meghívott nem-
zetiségi kultúrcsoportok 
is. 
Gazdálkodásuk fő alapját 
az önkormányzattól ka-
pott támogatás teszi ki, 
ez tavaly 1.500 ezer forint 
volt. Az Egyesület tagjai 
tagdíjat fizetnek, évi 3000 
Ft-ot, adónk egy százalé-
kát is felajánlhatjuk a 
számukra, mert az önkor-
mányzati támogatás és a 
pályázatokon 
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Vor einem Jahr, im April 2011 wurde 
unser neues  Dorfmuseum der Öffent-
lichkeit übergeben.  

Die Ungarndeut-
sche Selbstverwal-
tung hat die Aufgabe 
der weiteren Samm-
lung und der Pro-
grammgestaltung 
übernommen bzw. 
sorgt für die Siche-
rung der Besuchszei-
ten. 

Das Gebäude und 
der Hof sollen mit 
Leben gefüllt werden 
– so hieß es bei der feierlichen Über-
gabe und wir haben versucht unsere 
Aufgabe in den vergangenen 14 Mo-
naten laut diesem Motto zu erfüllen. 
Zahlreiche Gäste aus nah und fern 
waren in dieser Zeit neugierig auf das 
alte Bauernhaus und wir sind bei je-
dem Besuch sehr stolz darauf, dass 
wir ein so  schönes Heimatmuseum 
besitzen. 

Was alles geschah also seit der Er-
öffnung? 

Im Juni letzten Jahres wurde die 
schwäbische Braut des Tscholnoker 
Ungarndeutschen Kulturvereins im 
Dorfmuseum abgeholt, die Hochzeits-
gäste haben sich versammelt um von 
hier aus den Hochzeitszug zu begin-
nen.  

Ende Januar 2012 veranstalteten wir 
im Rahmen des Komitatsschwaben-

balls einen Nachtbesuch im Dorfmuse-
um, um den Ballgästen, die aus den 
verschiedensten Ortschaften des Ko-
mitates gekommen sind das Haus zu 
zeigen.  

Im April wurde dann „der 1. Ge-
burtstag“ des Museums gefeiert. Nach 
der Darbietung der Kindertanzgruppe 
des Kulturvereins hat die Alte Kamera-
den Kapelle für die gute Stimmung 
gesorgt. In der „vodri Stuwe“ konnten 
die Interessenten in die Arbeit der 
Familienforscher einen Einblick gewin-
nen. Für die Kinder wurden verschie-
dene alte Handwerkstechniken ange-
boten: „csuhé“, Holzschnitzerei und 
Fetzenpuppen konnten angefertigt 
werden. Es gab auch einen Familien-

Új elnök a NNKE élén 

 

Tscholnoker Ungarndeutsche Selbstverwaltung 

nyert összeg mellé bizony jól jönne a 
lakosság még nagyobb támogatása. 
A Vegyes kórus nemrégiben készítette 

el „Glück auf”című bányászdalokat tar-
talmazó Cd –jét. 
A zenekar is igen fontos szerepet játszik 
kulturális életünkben, a március 15-i 
koncert, a Thannhausen-i zenekarral 
közös fellépés, a karácsonyi koncert és 
egyéb szerepléseik nélkül a falu élete 
sokkal szegényebb lenne. A Fúvószene-
kar is alapított egy Egyesületet, erre 
azért volt szükség, hogy mint zenekar 
tudjanak pályázatokon indulni, őket is 
támogathatjuk  egy „százalékkal.” 
Terveik között szerepel egy Hangszer 
bemutató szervezése, hogy még több 
általános iskolás gyermek kezdjen el 
zenét tanulni, majd a Zene világnapján a 
Nepomuki Szent János templomban 
rendeznek koncertet. 
A tánckar is szeretettel vár fiatal táncos 
lábú gyerekeket, az utánpótlás biztosítá-
sa érdekében. 
Beszélgetésünk során megkérdeztem 
Feritől, miért tartja fontosnak ezt a te-
vékenységet? Válaszában elmondta, 
milyen nagy dolog, a nemzetiségi lét, 
mely egymáshoz köt, összetart bennün-
ket, rengeteg plusz dolgot ad számunk-
ra, mint magyarországi németeknek. 
Könnyebbé teszi a kapcsolattartást a 
német testvértelepülések lakóival és ez 
igen jó érzés. 
Mialatt beszélgettünk, elégedettség volt 
bennem, mindig arról beszélünk, hogy 
országos szinten a német nemzetiség 
életébe a fiatalabb generáció nem kap-
csolódik bele, ezzel szemben itt ül velem 
szemben egy 25 éves fiatalember, aki 
büszkén vállalja nemzetiségi hovatarto-
zását, érti és beszéli a Mundart-ot. A 
zenekar tagjaként évek óta őrzi a kultú-
rát és mostantól az Egyesület elnöke-
ként vezető szerepet is vállal. A falu 
közössége nevében kívánunk jó munkát 

és lelkesedést! 
 (KPné) 

Június 2-án, szombaton 16 órakor „Hello nyár” címmel adott nagysikerű 
koncertet a Csolnoki Fúvószenekar és a  Csolnokon vendégeskedő 

Musikvereinigung seit 1749 Thannhausen. Az előadásnak a csolnoki 
sportcsarnok adott otthont. A képen a három karnagy, Fódi János, Tarkövi 

István és Mezei Zoltán látható a zenészek társaságában. 

Ein lebendiges Dorfmuseum  
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Nálunk Csolnokon  -  II. évf. - 2012. július 

Az eddig beérkezett cikkeket megőriz-
zük és következő számunkban leközöl-
jük. Várjuk szerkesztőségünk elérhető-
ségeire a további híreket, tudósításokat. 
Újságunk előző és jelenlegi száma a  
Községházán beszerezhető. 

 

(szerkesztők) 

wettbewerb, wobei die Teilnehmer – 
Kinder, Eltern und Großeltern zusam-
men – den Antworten im Museum 

nachschauen, bzw. einen Stammbaum 
zusammenstellen  mussten. Es gab 
auch bei dieser Gelegenheit viele, die 
einfach das Museum anschauen woll-
ten.  

Die Veranstaltungsreihe im Dorfmu-
seum ging im Juni mit einem Pol-
kanachmittag weiter. Eine neue Bläser-
gruppe bestehend überwiegend aus 
Tscholnoker Musikanten, Die Altstei-
ner Kapelle stellte sich vor und hat mit 
ihrer schönen Spielweise das Publikum 
begeistert. Bei diesem Anlass haben 
wir einen Kuchenwettbewerb veran-
staltet und nach dem besten Tscholno-
ker Kuchen gesucht. Leider gab es nur 
insgesamt 6 Bewerber – also 6 Ku-
chensorten -  trotzdem machte den 

Zuschauern das Kosten viel Spaß und 
wir konnten die Sieger laut der Bewer-
tung des Publikums küren.  

Außer diesen größeren Veranstal-
tungen haben wir unsere 
Gesprächsrunde den 
„Schwowisch Dischkursch“ 
und unsere Sitzungen 
öfters im Dorfmuseum ver-
anstaltet. 
Durch die Mitglieder des 
Ungarndeutschen Kultur-
vereins wurde im vergange-
nen Jahr der Keller des 
Dorfmuseums ebenfalls 
renoviert und kann nun 

auch benutzt werden. 
Hiermit bedanken wir uns bei allen 

die uns entweder bei unseren Veran-
staltungen oder bei der Instandhaltung 
des gesamten Geländes behilflich wa-
ren und sind. 

Éva Priegl 
Vizevorsitzende 

Tscholnoker Ungarndeutsche Selbstverwaltung 

 

FONTOSABB TELEFONSZÁMOK 

 Községháza: 33/ 506-780, 506-781 
 Mentők: 104 vagy 33 /431-004 

 Rendőrség: 107, vagy 33 /512-777 
 Tűzoltók: 105 

 Esztergomi kórház: 33 /542-300 
 Orvosi ügyelet:  

33/ 441-008, 33/ 512-745 
 Körzeti megbízott: Cserődi Péter

 06/30 237 51 87 
 Polgárőrség : 06/30 542-2905 

 E-ON Észak-dunántúli Áramszolgáltató 
Rt. hibabejelentés: +36/80 533-533 

 ÉGÁZ hibabejelentés:  

+36/80-820-141, +36/80-440-141 
minden nap 6.00 - 20.00-ig  

+36/40 824-825 
 Víz- és Csatorna diszpécser:  

33/ 502-705 fax: 502-716 
 KTV hibabejelentés: 33 /502-355 

folytatás a 7. oldalról 

 

Július 27-29.  Falunapok: Jettingeni vendégek - 20 éves a partnerkapcsolat 
Augusztus 19. Utcabál 
Augusztus 26. Polkadélután a Falumúzeumban 

Szeptember 14-16. vagy 21-23. Fúvósfesztivál Bad-Schlemmában 
Szeptember 29. Szüreti felvonulás 
Október 6. Koncert a Zene világnapja alkalmából a Nepomuki Szent              

János Plébániatemplomban 
Október 11-14.  Delegáció utazik testvértelepülésünkre, Ubstadt Weiher-be 

2012. szeptember 1.  ismét a koccintás 
napja. De mi is a „Koccintás”?  A legked-
veltebb borvidéki településekké azok a 
borvidéki települések válhatnak, ame-
lyeknél - az adott település lélekszámát 
is figyelembe véve - abszolút értékben 
és arányaiban a legtöbb borász és bor-
kedvelő koccint az adott időpontban. 
Cél: Az év egy adott időpontjában 
(2012. szeptember 1. 16 óra) minden 
borvidéki településen a település borá-
szai és az ott élő, vagy oda látogató 
borkedvelők koccintása.  
Jelentkezési határidő 2012. augusztus 24. 

  
„Általában csak annyi hiányzik, hogy 
együtt mozduljanak az emberek, hogy 
egyet mondjanak, egyre gondoljanak. 
Általában a "csak" a legnehezebb. Ta-
lán, mert összeszűkült a közös nyelv, és 
elfogyott a közös cselekvés tere. Éppen 
ezért kellenek a közös alkalmak: a bo-
rért, a közösségért - végeredményben 
önmagunkért. Legjobb, ha egy koccin-
tással kezdjük..” 

Alkonyi László - újságíró 

Ein lebendiges Dorfmuseum  


